

以“全域影城”为蓝图 以“全链服务”为支撑

大同微短剧影视产业园揭牌投运

本报讯（记者 李雪峰）光影筑梦，剧创未来。10月29日，在大同微短剧产业生态发布暨“1+1繁星计划”启动仪式上，大同微短剧影视产业园正式揭牌并投入运营，标志着我市探索推动微短剧产业发展迈出了坚实步伐。

随着移动互联网的快速发展，微短剧作为一种新兴的内容形态迅速崛起，已成为网络视听领域的重要增长点。近年来，我市抢抓机遇、乘势而上，在全省率先出台了《大同市支持网络微短剧产业高质量发

展若干措施》，将从作品创作、企业发展、园区建设、品牌创建、人才培育等多方面对微短剧行业进行全方位支持与扶持，为优质微短剧企业落户大同，推动微短剧产业发展打下坚实基础。

从谋划到落地的道路上，离不开科学前瞻的顶层设计和精心培育的产业土壤，由此大同微短剧影视产业园应运而生。在市委、市政府的战略布局下，在市文旅局的大力支持下，大同经建投集团与上海顺鹿影视文化传媒有限公司经过深入沟

通探讨，整合优势资源，共同成立合资公司——山西开拍啦影视传媒有限公司。该公司将整合我市全域优势资源，致力于为全球微短剧创作者构建一个从IP孵化、编剧创作、实景片场、拍摄制作、演员培训、服装道具、后期特效，到平台合作、投资融资、宣传发行于一体的完整产业生态链，并共同打造大同微短剧影视产业园、大同AI影视数字产业园、大同海外微短剧拍摄基地。其中，大同微短剧影视产业园占地70亩，建筑面积约2万平方米，以

“全域影城”为蓝图、以“全链服务”为支撑，正加快建设集拍摄、制作、孵化、变现于一体的微短剧创作者园区。同时，产业园还正式启动了“1+1繁星计划”，即打造一档全民参与的微综艺节目《下一站，短剧王》，一部聚焦大同文旅的精品微短剧《佛光下的暖阳》，并以此引领开启大同百部精品微短剧拍摄计划、大同百部微短剧演员招募计划，为每一个有梦想的人提供绽放的舞台。

同享非遗 薪火相传

第七批市级非遗代表性传承人颁牌暨非遗跨界融合交流活动举行

本报讯（记者 王春艳）10月29日，由市文旅局主办，市文化馆、市美术馆、市非物质文化遗产保护协会协办的“同享非遗薪火相传”大同市第七批市级非物质文化遗产代表性传承人颁牌暨非遗跨界融合交流活动在市美术馆举行。

我市现有国家级、省级、市级非遗代表性项目9项、51项、200项；国家级、省级、市级非遗代表性传承人7名、53名、155名。近年来，我市非遗保护工作在壮大队伍、记录工程、保存研究、宣传展示等方面均取得重要突破，具体表现在建立了市级非遗档

案室、依托“文化和自然遗产日”等节点，组织多元展示活动及孵化“同享非遗，天下大同”系列非遗产品等方面。今年6月，市文旅局确定了第七批市级非遗代表性传承人名单，共40人入选。本次活动旨在加强我市非遗代表性传承人队伍建设，提升非遗系统性保护水平，搭建思想碰撞的平台，推动非遗跨界融合、创新发展。

活动在晋剧《晋韵流芳》婉转悠扬的唱腔与旋律中正式启幕。颁牌仪式分4组进行，先后为大同数来宝传承人李骐宇、大同衬色剪纸传承人张予竹、灵丘罗罗腔传承

人刘美玲等新晋市级非遗代表性传承人授牌。仪式间隙，奇幻玄妙的武氏戏法、质朴动听的灵丘罗罗腔以及悠远深邃的恒山道乐等非遗展演，让观众尽享非遗魅力。

作为活动的一项重要环节，大同日报融媒体中心《守艺大同·非遗传奇》栏目正式启动发布，该栏目将通过融媒体矩阵，全方位记录大同非遗传承故事，让更多人了解非遗、爱上非遗。此外，市非遗协会还在现场发起“非遗传承倡议”，省级非遗北魏贡酒代表性传承人张瀚文分享了非遗融入现代生活的心得。

市交通运输局开展居民出行问卷调查

本报讯（记者 杨昱郁）为全面掌握我市居民出行结构，合理配置交通资源，创建更加安全、便捷、舒适的城市公共交通服务体系，市交通运输局从即日起至11月7日，组织开展2025年度大同市城区居民出行调查工作，广大市民可通过在线填写问卷的方式进行参与。

此次调查对象为我市城区（平城区、云冈区、新荣区、云州区）10周岁以上年龄的常住人口。调查内容涉及调查对象在工作日的出行情况，包括出行目的、出行方式、出行时间、出行距离、出行次数等信息。市交通运输局相关负责人说，本次调查实施过程中不登记居民姓名、身份证号码、手机

号码等隐私信息，采集的出行信息仅用于城市居民出行特征的统计分析，问卷数据将按相关规定进行保密管理。

据了解，填写居民出行调查问卷，可以为科学制定城市公共交通发展政策提供强力数据支撑，有效提升公共交通服务品质和通行效率，方便广大市民出行。

大同机场公司优质医疗服务情暖村民

本报讯（记者 贾晓龙）近日，大同机场公司党委组织党员干部赴广灵县壶泉镇赵庄村开展“送医送健康，共筑乡村梦”活动，为当地群众送去优质医疗服务。

活动前期，大同机场公司党委周密部署，通过村广播、微信群等渠道进行广泛宣传，驻村工作队积极对接医疗专家团队。

活动当天，医疗专家为广大村民提供“一对一”健康服务，赢得村民的交口称赞。与此同时，大同机场公司干部还积极开展暖心走访活动，将慰问品送到村民手中，关切地询问身体状况、家庭生活情况等，还与村“两委”班子围绕如何深化帮扶举措展开深入讨论，将暖心服务送到群众心坎上。



关爱青少年 呵护“心”健康

28日，平城区清远街道学府社区在平城区23校五洲分校开展未成年人心理健康主题活动，以多元化形式为学生送上专业心理支持与疏导服务。

图为学生们把心情标签贴到小熊上。

本报记者 韩堃 摄

全省羽毛球锦标赛 我市开赛



本报讯（记者 陈杰）29日，“奔跑吧·少年”2025年山西省羽毛球锦标赛在我市拉开战幕，来自全省各地11支代表队的近700名运动健儿在市体育中心展开激烈角逐。

此次比赛由省体育局主办，省自行车击剑球类运动中心、省全民健身指导中心、市体育局承办，旨在以赛事为纽带，助力青少年强健体魄、搭建高水平竞技舞台，为羽毛球运动发掘选拔兼具潜力与实力的后备人才，进一步营造浓厚全民健身氛围。

此次比赛根据年龄分为甲、乙、丙、丁组别，设男单、女单、男双、女双、混合双打、男子团体、女子团体、混合团体等项目，大同代表队有200余人参赛。比赛将持续至11月4日。



古城仁和坊民宿区 不规范用字标牌已撤

本报讯（记者 杨海峰）9月30日，本报刊发了大同古城紫云华城仁和坊民宿区部分房屋门牌上“仁和坊”标成了“仁和访”，引起古城街道工作人员的高度重视，在与记者联系后表示将尽快核实并对存在问题进行整改。记者昨日再次走访时看到，不规范用字标牌已撤下。

在此之前，北京游客韩先生曾向记者反映，古城紫云华城仁和坊民宿区内，有些房屋门牌上的“仁和坊”标成了“仁和访”，他认为，仁和坊是大同古城一个著名的老街巷，有故事、有传说，不能因为一个“访”字影响大同城市文化形象，希望规范统一。

古城街道仁和美社区工作人员表示，新的门牌正在制作中，不日将重新挂上。